VESTJYSK 2-DAGES
Min debut som O-løber i det jyske endte med en førsteplads både lørdag og søndag, så nu er der ingen vej uden om, vi skal også af sted til Vestjysk 2-dages til næste år!

Vi var nu nok taget af sted alligevel for udover førstepladserne, som for mit vedkommende var det sekundære i den sammenhæng, så var det et kanon-dejligt og veltilrettelagt O-løb. Det primære var at få en hyggelig weekend, væk fra den stressede hverdag, sammen med familien. Også børnenes farmor og farfar fra Svendborg Orienteringsklub var med. En dejlig måde at være sammen på generationerne imellem.

Min mand har "altid" løbet O-løb og gennem de 15 år vi har kendt hinanden er han da også kommet med adskillige opfordringer til mig om at prøve. Vi blev gift og fik først et barn og så tvillinger (Nikoline 7 år, Freja og Frederik 5 år). Nu er de alle tre store nok til at løbe snitzlede baner. De sidste to år har vi løbet Børnekarruselløb 6 gange om foråret og 6 gange om efteråret, så nu er både børnene og jeg blevet motiveret til denne skønne sportsgren. For det er bestemt en af de få, hvor hele familien kan deltage, på hvert deres niveau. Man får motioneret og set den smukke natur samtidig med. Hvad mere kan man forlange. Det er heller ikke nogen dyr sport for det kræver blot et par løbesko og det må man også skele lidt til som forældre til tre børn.

Så i april i år blev hele familien medlemmer af FIF-Hillerød. Her er vi blevet varmt og åbent modtaget og det var også dejligt da vi kørte ind på Campingpladsen ved Ulfborg at der allerede hang en FIF-trøje som velkomst.

Campingpladsen var dejligt naturlig og det var et stort hit for børnene, at sove i telt og lave mad på en primitiv måde uden opvaskemaskine og med drikkevand der skulle hentes i dunke.

Nikoline: "Det var dejligt at sove i telt med fodboldbaner og svømmehal lige ved siden af.Det var også dejligt at få nogle nye venner/veninder som faktisk også kom fra FIF-Hillerød"

Flot arrangement med god vejvisning ud til løbet. Dejligt at Campingpladsen ikke lå langt fra stævnepladsen, så vi ikke skulle bruge så meget tid i bilen og dermed fik mere tid i den fri natur.

Børnebanen om lørdagen var lidt svær i starten da post 10 og post 1 lå ved siden af hinanden og målområdet hvilket gjorde det lidt forvirrende med alle de "strimler" (snitzlinger), vi fandt i hvert tilfælde først post 10 og måtte derefter kigge grundigt på kortet for at finde ind på rette spor.

Meget flotte diplomer og præmier til børnene, hvilket altid virker motiverende, ligesom en skattejagt.

Om søndagen var børnebanen perfekt. 

Om børnebanen siger Nikoline: "Sjovt fordi man fik præmier i målet". "Bane 3 var hård lørdag fordi der var en kæmpe enorm bakke."

"Børnebanen var også lidt hård søndag pga. alt det høje græs og krat ellers var det rigtig rigtig sjovt."

Om lørdagen løb jeg for langt til post 11 og jeg syntes selv jeg hele tiden skal kigge på kortet for at være helt sikker på at jeg er på rette vej. Jeg har ikke lært at bruge kompas endnu men det må læres sammen med børnene i nogle weekender i efteråret som FIF-Hillerød arrangerer. 

Om søndagen blev jeg to gange, på de første poster, i tvivl om jeg nu stadigvæk var på den rigtige sti og en gang løb jeg forbi den sti jeg havde planlagt at skulle ned af. Men så måtte jeg bare tage den næste og så løbe det længere.

Jeg skal både lære at orientere og at kunne kende alle postbeskrivelserne. Det skal vinterhalvåret gå med så jeg til næste års Vestjyske 2-dages kan løbe en sværere bane.

Stævnepladsen var velorganiseret med pæne toiletfaciliteter, kiosk med kolde sandwich, øl og selvfølgelig sukkersager i massevis til børnene. Kaffen var rigtig god tillige med den hjemmebagte kage og stykkerne var godt store!!

God venskabelig og hyggelig stemning. Overhovedet ingen klager!!

Min mand havde forberedt mig på at jeg nok selv skulle starte, det var ikke sikkert at der var nogen til at vejlede, men det holdt ikke stik. Der var søde mennesker som var meget villige til at hjælpe når det nu var et af mine første O-løb.

Vejret var med os. Solen skinnede fra en skyfri himmel hele weekenden og det var lige før det var for varmt, men med masser af væske og solcreme så kunne jeg ikke tænke mig noget bedre end at tilbringe weekenden sammen med familien til orienteringsløb i Danmarks smukke natur.

Tak for et godt løb og på gensyn i 2007!

Med venlig hilsen 

Louise Holm Splittorff

FIF-Hillerød

