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Ramsing cup 2018
Hej fodboldspiller i Mejrup U10 ( kommende U11)
Igen i år planlægger Mejrup fodbold, at være med til Ramsing Cup i Spjald. Det er for alle ungdomshold i årgangene U8 (efter sommerferien U9) og opefter, både drenge og piger. Ramsing Cup afholdes i weekenden i uge 31 (fredag d. 3. – søndag d. 5. aug.) og er et godt fodboldstævne med deltagelse af mange hold fra hele Danmark. (www.ramsingcup.dk – læs indbydelsen der findes nede i venstre hjørne)
Trænerne har i år valgt at bruge sammen model som sidste år hvor overnatning sker på Campingpladsen. Drengene der deltager har en forældre med eller er koblet på en anden familie, så trænerne bruger deres krudt på kampene og at hygge med drengene.

Det er også muligt at køre hjem og sove men vi oplever virkelig at det styrker det sociale hvis drengene overnatter og deltager i det hele. Hvis I ikke har mulighed for selv at være der så lad os sammen finde muligheder på forældre møde på fredag og vi kan sammen finde løsninger så alle får en god oplevelse(
Stævnet er med fuld forplejning, med første måltid fredag aften. Det vil være en god ide, enten at holdet arrangerer noget fælles eftermiddagsmad fredag eller har en madpakke med.
Se mere om familiecamping (info, priser mv. på www.ramsingcup.dk ). Forældre vil også have mulighed for at købe fuld forplejning under stævnet. Se nærmere i indbydelsen på www.ramsingcup.dk..
Camping er incl. mad lørdag aften. VI arbejder på at finde et stort telt vi kan samles i.
Der vil være fælles buskørsel derud fredag – Charlotte kører med bussen, spillerne skal selv sørge for hjemtransport søndag.
Deltagergebyr pr. spiller: kr. 475,- 

(Prisen i år indeholder også holdgebyr og er derfor højere end tidligere.)
Tilmelding og betaling senest onsdag d. 1. maj og gerne hurtigst mulig.
Betaling sker via conventus på hjemmesiden www.mejrup-fodbold.dk under ”Tilmeld spiller” til venstre i menuen. Nederst under alle de almindelige hold er der ”Ramsing Cup 2018”.

Benyt samme brugernavn som da du betalte kontingent (du har fået det på mail efter betalingen).
Yderligere Information eller uddybning af ovenstående enten ved træner eller kontaktperson Charlotte Frost  tlf. 29 70 09 61, kobberupvej4@gmail.com. 
Venlig hilsen
Ungdomsafdelingen Mejrup Fodbold
