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Mejrup Gymnastik- & Ungdomsforening

Fodboldafdelingen

www.mejrup-fodbold.dk


Formandsberetning 2010
Indhold: Beretning om organisationen, arrangementer, sportsligt og det sociale.

Indledning

Mejrup Fodbold er Årets Børnefodboldklub i Region 2. Vi er også med i puljen til Årets Børnefodboldklub på landsplan.
Et af de væsentlige kriterier vi blev kåret på, da vi blev Årets Børnefodboldklub er, at der i Mejrup Fodbolds ungdom er mindst én voksentræner i alle rækker og på alle hold. 

Torben Baunbæk, som overrakte os præmien, har i øvrigt glædeligvis sagt ja til at gå ind i Ungdomsudvalget. Med denne kapacitet, som Torben jo er, håber vi at endnu flere vil være med i Ungdomsudvalget, - det må da være svært ikke at lade sig friste!
Organisationen

Ungdomsudvalg og ungdomskonsulenter
Vi startede i 2010 op med en ny struktur i ungdomsudvalget i samarbejde med Region 2’s konsulent. Den nye struktur går ud på at få forældrene mere involveret og at udvalget derved skal have færre driftsopgaver, fordi nogle delopgaver kan blive uddelegeret til forældrene. 
Vi ønsker nemlig, at der på hvert hold er en forældrerepræsentant og at man på alle hold forsøger også at få en forælder til at påtage sig de administrative opgaver (holdsedler mm). Derved frigør vi trænerne til at koncentrere sig om det de er bedst til samtidig med at. Der er også lagt op til at vi skal have en årgangskontaktperson, der har direkte kontakt til ungdomsudvalget. 

Til denne øgede involvering af forældrene satser vi på at vores 2 Ungdomskonsulenter kan fungere som tovholdere ved forældremøderne. 
Det vigtigste er, at ungdomsudvalget på grund af øget forældreinvolvering får mulighed for at arbejde med strategien for at få klubbens visioner ført ud i praksis i ungdomsafdelingen.

Seniorudvalg

Udvalget er repræsenteret af Lasse Weyhe og Christine Thomsen, som stille og roligt arbejder sig ind på at være et godt bindeled mellem opgaver og trivsel mellem holdene, spillerne og bestyrelsen.

Sponsorudvalg
Vi kan se, at vi igen i år har haft et velfungerende sponsorudvalg, der har arbejdet med en gentegning af en ny 3-årig periode for rigtig mange sponsorater. De er indhentet af sponsoragenten, men det er vigtig at vide, at det kun er lykkedes via et rigtig godt og etableret samarbejde mellem udvalg og agent.  
Fra januar starter vi med Hummel og Sportigan som ny tøjsponsor i stedet for Umbro og Sportigan. Vi får dermed et nyt udseende på vores spillertøj. 
Vores Tøjsponsorkoncept er skruet sådan sammen at der i de første år er store udgifter til indkøb og trykning af nyt tøj, mens man i det tredje år (2010) stadig har indtægter fra tøjsponsorerne, men kun minimale udgifter. Derfor kan man på årsresultatet for 2010 se et markant overskud i forhold til de to foregående år. 

Det er tydeligt at se at succesen med samarbejdet med vores sponsorer rent faktisk afspejler sig i årets resultat.

Arrangementer
Mikrofodboldskole
Der var 34 sørøvere og pirater til mikrofodboldskolen i år, hvor konceptet er at børnene på 6 til 8 år deltager sammen med sin mor og far. 
Sørøverarrangementet blev så stor en succes at det til tider var svært at se, hvem der var barn og hvem der var voksen. Der blev skudt masser af kanonkugler af sted, der var skattejagt, høj sø. Det endte med en masse udklædte sørøverspillere der om søndagen gik glade og brugte hjem. 
Kanon godt kæmpet af Skibskaptajn Mette Littau og Sørøvertræner Lars Nielsen.

Fodboldskole

Årets fodboldskole blev afholdt og ledet af Bodil Sand og Mette Littau.
Vi startede med at tilbyde pladser til 256 spillere. Allerede ved forsalget kunne vi konstatere at tilslutningen var overvældende og billetterne blev revet væk til selve salgsdagen. Mange forældre var fortvivlede over ikke at have fået en billet, hvilket bevirkede at Mette og Bodil fik tilkæmpet sig flere billetter fra DBU.
Derved slog Mejrup vidst Danmarksrekorden, idet i alt 288 billetter blev sat til salg og udsolgt som den første fodboldskole i landet.
Torsdag aften var der Åbent hus som sædvanligt. Der plejer altid at være rigtig mange deltagere, men i år var der helt vildt mange. 
Mejrups fodboldskole er efter sigende faktisk toneangivende for, hvordan den gode fodboldskole gennemføres i Danmark generelt, idet flere af de elementer som konceptet er bygget på, rent faktisk stammer fra Mejrup. 
Som formand vil jeg sige stor tak for en så iderig, solid planlagt og gennemført fodboldskole år efter år. Det har bevirket, at vi er de eneste her i området.
Byfest

Per Nicolaisen har repræsenteret og taget ”slæbet” som ansvarlig fra Fodbold-afdelingen i forhold til Byfesten både i år og flere af de foregående år. 
Per har desværre bedt sig fritaget for den funktion. Men vi har fundet en værdig afløser, idet Mette Nicolaisen har sagt ja til at overtage efter Per. 
Modeshow
Når vi nu er ved Per, så har han stået for modeshowet igen i år og han har fået lokket Kirsten Lykkegård med ”officielt”. Som sædvanlig har Berit Hougård hjulpet særdeles meget med program og PR materiale. 

Modeshowet er meget professionelt gennemført og rent faktisk, så står der flere forretninger på spring til at få lov at fremvise deres produkter og nyheder.
I Mejrup er der en fantastisk stor opbakning til en fantastisk aften og dermed opnås den synergieffekt som både forretninger, ungdomsfodbold og Mejrup kan nyde godt af.

MC Donalds Cup
Sidste år sagde vi farvel til MC Donalds Cup, fordi den har en normal turnus på 3 år. 
Vi har i stedet sagt goddag til JBU eventen ”Jorden Rundt”. Der var plads til 100 børn og nærmest vanen tro, så blev der hurtigt fyldt op. 

Jyske Bank Cup

Desværre var der lidt nedgang i antal hold, men det var en god weekend. Vi mener at nedgangen hænger sammen med, at der er kommet lignende tilbud rundt i de andre klubber. Men vi forsøger naturligvis at tage konkurrencen op og gøre det bedre i år, så andre klubber kan se, at det er værd at spille i Mejrup.
Kommune Mesterskab

Kommunemesterskabet holdt vi igen i år, og i år havde Per Nielsen ønsket at overtage ansvaret for mesterskabet. Det blev til godt 30 hold ligesom de forrige år. Jeg ved, at Per ønsker at der bliver flere deltagere og det tror jeg kommer til at ske.

Sponsorarrangementer

Vi har afholdt 3 sponsorevents: 
· To busser af sted til FCM v. FCK.

· Et indendørsstævne for sponsorerne med stor tilslutning.

· Sponsorgolf ved Borbjerg Mølle. 
De 3 sponsorevents er del af det sponsorkoncept vi har kørt med i tre år.

Sportsligt

Igen i år er det lykkedes at få succes i Mejrup.

Vores medlemstal er ligesom sidste år, dog med en mindre fremgang. 

Sportsligt har det været et fantastisk glædeligt år for både herrer, damer og ungdom.
Herrerne

Vores 1. holds herrer forblev i serie 2 i begge halve sæsoner i 2010 og begge gange dejligt højt placeret. 
Vores 2. hold rykkede op i serie 3 og det er første gang i Mejrups historie. 

I herreseniorafdelingen er der også stort fokus på de sekundære hold som fx vores 4. hold, der består af fortrinsvist ynglingespillere. De startede op sidste efterår og blev nødt til at holde en pause i foråret. Men det glædelige er, at holdet i dette efterår har præsteret at stille et hold til hver eneste kamp. 
Kvinderne

Vi har et Jyllandsseriehold i Mejrup – igen - idet vores 1. holds kvinder rykkede op fra serie 1 til Jyllandsserien. Endda suverænt med en samlet målscore på 54-4.

Det har fungeret rigtig godt med det nye trænerteam på kvindesiden i år, Dorthe Baunbæk, Ulla Pedersen og Lars Olsen, herunder til dels også Ove Pedersen.

Vi har reelt ikke haft nok spillere til at have et 2. hold og har haft lidt for mange U18 spillere.

Men det at vores hjælpetræner for U18 (Lars Olsen) også er 2. holdets træner, har givet en god synergieffekt, idet man så faktisk har kunnet fylde begge hold op ved at supplere 2. holdet med overskydende U18 piger.

Oven i købet har man også kunnet gøre brug af U18 spillere på 1. holdet, hvilket bevirker at flere af dem faktisk er klar til at spille på 1. holdet. Så det ser rigtig godt ud for fremtiden.

Team MTM

U 18 pigerne blev nr. 1 i A-rækken her i efteråret og det bevirker at de forbliver i A-rækken til foråret. Trænernes ambition er, at de vil klare sig godt blandt de næstbedste hold i Jylland og at de vil nå frem til Mesterrækken, som består af 12 hold. Det kræver ”blot”, at de bliver nr. 1 eller 2 i foråret.
Ungdom
Vi er næsten repræsenteret i alle børne- og ungdomsrækker. Det gælder dog ikke på drengesiden, hvor vi mangler U14, U17 og U19 drenge. Bestyrelsen overvejer derfor et samarbejde med Mejdal og Tvis for de drenge-årgange under Team MTM.
Sportsligt følger vi DBU’s retningslinier om holdninger og handlinger. Derfor er der ikke pointtælling helt op til U12 rækkerne. Til gengæld har vi rigtig mange af de børnehold.
For U13 hold og opefter kan vi fremhæve følgende:

· U13 drengene startede i foråret med et 7 mands hold, men hen over sommeren blev vi nødt til at tilmelde et hold mere. Nok fordi Mejrup er attraktiv for ungdommen. Det ene hold fik en anden plads i puljen og det andet opnåede en 3 plads.
· U15 drengene er slået sammen med U14 sådan at der er blevet et 11 mands hold. Spillerne ønskede selv at spille 11 mands og de hygger sig meget sammen. 

· U13 pigerne var i foråret delt i to 7 mands hold, der i efteråret blev til et 11 mands hold. De havde en svær start på den store bane, men på resultatlisten kunne man se at de kom efter det med flere sejre til sidst.
· U 15 pigerne blev nr. 2 her i efteråret, hvilket betyder at de desværre forbliver B-rækken. De er blevet nr. 2 både i foråret og i efteråret, men de bliver bedre og bedre, så mon ikke det lykkes at vinde B-rækken til foråret.
Til trænerlederafslutningen hørte vi fra trænerne, at de virkelig har nydt sæsonen.

Det sociale
Vi satser som klub både på at være den mest attraktive klub på det sportslige og på det sociale, fordi vi tror på at det sociale element er det bærende på den lange bane. Vi vil gerne knytte folk til klubben på den gode måde. Vi er nu så småt i gang med at fokusere på sundheden i forbindelse med fodbolden.
Trænerlederafslutning

Sidste år havde vi desværre rekordlav tilslutning til trænerlederfesten, men i år kom vi op på en fordobling af deltagere i forhold til 2009. Nemlig med i alt 46 tilmeldte. Det skyldes nok at vi i højere grad har været opsøgende hos trænerne end vi plejer.
Festen blev en rigtig positiv og hyggelig aften med flere eftertragtede overraskelser fx næbfodbold i hallen og en overrækkelse af præmie fra Region 2. Det blev en sjov aften, som man ikke bør undvære og især var det skønt at høre trænerne fortælle om årets gang på holdet både socialt og sportsligt. 

Vi forholder os senere til om vi vil fastholde vores tidligere fastsatte dato med lørdag i uge 43.
Senior og ungdom socialt
Indenfor damesenior og pigerækkerne har man styrket sammenholdet mellem piger og damer. Holdene låner af hinanden og der har været flere events, hvor de små piger oplever de voksne damer spille, ligesom de alle har trænet sammen.
Cup
Vi vil rigtig gerne i klubben have at mange ungdomshold samles til en Cup for at styrke det sociale og give gode sportslige oplevelser. En del ungdomshold har i år med stor social succes deltaget i Ramsing Cup. 
Hjemmeside
Stadig en velfungerende og aktiv hjemmeside vi er stolte af og som vores nye webmaster Allan stille og roligt hjælper effektivt og dygtigt til med. Den bliver også brugt flittigt af trænerne. 

Statistik: 2600 besøg pr måned samt 9000 sidevisninger.
Tårne

Vi har søgt om at få lov at beholde sponsortårnene. Kommunen har givet os afslag, men de er dog ikke taget ned endnu. Vi har ikke helt opgivet sagen og venter næste udspil fra kommunen. 

Bestyrelse

Det har faktisk været et roligt år, da det er lykkedes at få færre og færre driftsopgaver, således at bestyrelsen kan fokusere på det strategiske fx at fastholde klubben til vores visionsplan:

”Den mest attraktive klub, med fokus på de sociale rammer, sundhed og de sportslige ambitioner”. 

En af vores kommende udfordringer er dog at få fokuseret mere på vores ambitioner i forhold til sundhed.

Årets økonomiske resultat er således at vi drøfter, hvad vi skal investere i.

Vi er langt fremme med at få lavet et rekvisit skur med placering mellem træningsbanerne og bane 3. 

Vi har i bestyrelsen desuden drøftet at vi fx kunne bygge to ekstra omklædningsrum og et rekvisitrum i forlængelse af de nye omklædningsrum som tidligere blev sparet væk ved bygningen af den nye hal.
Vi har også lyst til at renovere en del af Centerets lokaler til et klubhus til Fodboldafdelingen. Med et klubhus vil man kunne samle trofæer og pokaler, kunne afholde møder i egne lokaler, hvor man har diverse fodboldmaterialer stående. Med klubhuset vil man i højere grad kunne styrke sammenholdet i fodbold i fx den tredje halvleg, så fodboldnørderne kan nørde sammen.
På ønskesedlen er der er et nyt og bedre lysanlæg samt en kunststofbane. 

Årets fodboldpris

Kåringen af årets ekstraordinære positive indsats i Mejrup Fodbold i 2010 er tildelt: 

Knud Poulsen!
24. november 2010

V. Gøran Jakobsen
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