CC & CO A/S

Bastrupgaardvej 8-10

7500 Holstebro

Højbjerg, den  25. januar  2008

Emne: Fødevaregodkendelser

BKI foods A/S er ultimo 2007 reautoriseret i henhold til Fødevarelovens paragraf 28 

(Lov nr. 526 af 24. juni 2005 om fødevarer) jf. paragraf 7 i autorisationsbekendtgørelsen (Bekendt. nr. 771 af 6. juli 2006 om autorisation og reg. af fødevarevirksomheder samt egenkontrol). Endvidere er virksomheden godkendt til at tilvirke og håndtere økologiske fødevarer omfattet af paragraf 6 i økologibekendtgørelsen (Bekendt. nr. 605 af 15. juni 2006 om økologiske fødevarer m. v.)

Virksomheden er også certificeret efter kravene i ISO 9001:2000, HACCP DS 3027:2002 og 

IFS version 4. 

Ovennævnte betyder at virksomheden til enhver tid skal sikre sig, at diverse danske love og bekendtgørelser, herunder også EU- forordninger/direktiver, for vort fødevareområde, overholdes. Dette gælder også for kravene om ”Plastmaterialer og – genstande bestemt til kontakt med fødevarer”. Det kan nævnes at vore leverandører af primæremballager naturligvis er bekendte med den til enhver tid gældende lovgivning på området og har overfor os dokumenteret overholdelse heraf.  

Skulle der være spørgsmål til ovennævnte er I meget velkomne til at kontakte Dorthe Maagaard (Kvalitetsansvarlig), eller undertegnede på 86 29 22 99.

Med venlig hilsen

BKI foods A/S

Lone B. Hansen

Kvalitetssupporter

Kopi til: Claus Madsen

