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   Mejrup Marts 2018
Information til trænere vedr. Ramsing Cup.
Traditionen tro skal vi igen i år til Ramsing Cup i Spjald. Både drenge- og pigespillere. Det er et stævne som prioriteres som et fælles Mejrup stævne, hvor vi udover at spille en masse fodbold også er sammen på tværs af årgange og får styrket fællesskabet i klubben. Stævnet er for U10 (de som spiller U10 efter sommerferien) og opefter. Det er ligesom sidste år også muligt at deltage som kommende U9, her skal trænerne blot lave sær-aftaler med forældrene vedr. overnatning. 
Stævnet afholdes i weekenden i uge 31, d. 3. - 5. aug. 2018.
Vi sover i egne telte og hvert hold sørger selv for telte til spillerne. Teltene sætter vi op torsdag aften med forældrehjælp. Mere information om dette, når vi når nærmer os stævnet. Stævnet starter fredag kl. 12.00 og slutter søndag kl. ca. 14.00. Stævnet er med fuld forplejning, når der købes gule armbånd.  Dog vil det være en god ide at arrangere noget fælles mad på holdet til fredag eftermiddag eller bede spillerne om at tage en madpakke med. Der vil være bus derud fredag fra hallen i Mejrup. Skal spillerne med bussen, skal der også en voksen fra holdet med, - træner eller forældre. Spillerne sørger selv for hjemtransport søndag.
Spillerpris 475 kr. pr spiller. (klubben betaler i år ikke holdgebyr men bus til Spjald d. 3.8.)
Som udgangspunkt må hvert hold have en træner gratis med. Det er fint, hvis I melder tilbage sammen med holdtilmelding, hvor mange trænere der skal med. Er der spillere, hvor der er ønske om at, forældrene kan bo i Mejruplejren (grundet hjemve eller andet), kan det godt lade sig gøre.
Ellers er der mulighed for at forældre kan bo på familiecamping. Yderligere information og tilmelding www.ramsingcup.dk.
Vi skal tilmelde hold senest 20. maj.  Tilmelding for den enkelte spiller foregår via Conventus, hvor der under tilmeld spiller, vil være en pind der hedder Ramsing Cup 2018. Deadline er 1. maj, hvor betaling via conventus lukker. Herefter sker evt. tilmelding og betaling kun efter aftale med træner og Charlotte Frost. Jeg skal have forskellige info. ( Se vedhæftet) og bl.a.  hvilken række I ønsker at spille i. Mulige rækker kan ses på www.ramsingcup.dk. Obs. at der spilles 8 mands i stedet for 7 mands. 
For yderligere information, kontaktperson Charlotte Frost                                                                                                                                                                                                                                                                  Tlf. 29 70 09 61, mail: kobberupvej4@gmail.com
Med venlig hilsen Ungdomsudvalget Mejrup fodbold og Charlotte Frost
Der er ved denne mail også vedhæftet spillerinvitation, som I kan sende videre ud til jeres spillere. Samt en liste med div. info jeg beder jer udfylde og sende retur senest 1. maj 2018.
