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Formandens beretning fra perioden november 2007 til november 2008:

Aktiviteter i perioden

Jule-5-a-side: Noget af det første vi havde efter vores generalforsamling i 2007, var Jule-5-a-side. Der var rigtig mange folk og det var rigtig sjovt, selv for formanden.

Julestævne: Lige derefter holdt vi vores traditionelle jule-indendørstævne. Sidste år gik det ned af bakke til 80 hold, men i år er der rekordstor tilmelding på 141 hold. Stævnet er godt forberedt og arrangeret. Det er normalt ikke noget bestyrelsen, er med ind over, men i år er jeg selv med. 

Organisationsudvikling: Vi har brugt Peter Tornbo og senere Klavs Gertsen som JBU-konsulent i forhold til samarbejdet i klubben om visioner og organisationsudvikling. Igennem formandsklubben er det bevilget at få tre gratis med på kursus i Insights – personlig effektivitet.

Visionerne: Der er møde igen torsdag d. 20/11 i visionsgruppen.

Kurser: Der er afholdt 2 interne kurser arrangeret af ungdomsudvalg. Det er rigtig godt at få givet input til brug på træningsbane. Senere var vi vært for et stort JBU-trænerarrangement, med 500 deltagere. Sidste kursus i år løber af stablen onsdag d. 19/11 for indendørstrænere, arrangeret af ungdomskonsulenten Thomas Jacobsen.

Sponsorevents: Vi har haft Lars Bræmer med til at finde sponsorer hele vejen igennem. Der er blevet arrangeret to events med fodboldafdelingens nye spillersæt og foredrag med Erik Rasmussen og endnu et foredrag med Sepp Piontek.

Fodboldskole: Fodboldskolen er for 2. år i træk afholdt med en påsat trænerkonsulent, så Mette Littau og Bodil Nicolaisen er mere på de organisatoriske opgaver. Vi har holdt skolen 18 år i træk og vi regner med at få den igen i 2009. Vi har også søgt om en mikrofodboldskole til 2009. Det gør vi bla. fordi vi kan se, at der medlemsfremgang i de små rækker i øjeblikket.

Kommunemesterskaber: I marts måned havde vi for første gang et indendørs stævne for 6.+7. klasser. Med tilmeldte 33 hold og 7 rækker med mesterskaber – det var 7 forskellige skoler, der vandt. På evalueringsmødet blev vi enige om at afholde stævnet inden sæsonen starter og vi har derfor haft 2 stævner i år. Det var denne gang også 4.+5. klasse, hvilket ikke gav flere tilmeldte.  

Mc Donaldscup: Afholdt i starten af september. Tidligere havde vi indledende stævner, men nu dette stævne, der afholdes 2-3 år i træk i samme klub. Vi satser lidt mere næste år for at få bedre kontakt med flere unge mennesker bagefter også. Det var et rigtigt godt arrangement, men det var lidt vådt til sidst – mudder. Banerne så farlige ud bagefter, men de har rettet sig op igen….

Modeshow: Gik igen godt i år og var vidst lidt mere vovet end sidste år.

Hjemmeside:

1/1 2008 startede vi op med vores nye hjemmeside som også flere og flere trænere bruger aktivt. Hovedbestyrelsen har valgt at bruge det samme koncept, så der kommer en fælles hovedside til Mejrup. Vi kommer fortsat direkte til vores domæne som hidtil, men nu også via MGUsiden.
Træner/lederafslutning:

Der er også lidt malurt i bægeret, for vores træner/lederafslutning blev aflyst i år pga. for få tilmeldte. Måske forviklinger med at få invitationen ud eller tilmelding ind… Vi har allerede nusat en fast dato for 2009: Lørdag i uge 43. 

Trænerne/lederne har vi for andet år i træk inviteret gratis med til byfest om lørdagen. Vi glæder os over at have denne ryste sammen fest. Nu, hvor turneringen er vendt, er det jo faktisk en slags afslutningsfest.
Seniorafdelingen:

Vi har både herre og dametrænere. Vores herresenior ligger i efteråret på en 3. plads. Det er et meget ungt hold, så det må være en god fremtid, det går den rigtige vej. Idet Lars Nielsen har været tidligt ud at sige han stopper til sommer, så er vi tæt på at have en ny træneraftale i hus. 

Det unge damehold er et hold med virkelig stor gejst og trods skift af træner midt i sæsonen, så har vi fortsat et hold. Vi går og pusler med tanken om at samarbejde med et hold på tværs i Holstebro. 

Vi har haft lidt problemer med at have en træner for 3. holdet. Det er løst nu og det er rart at Lars har en ekstra hånd, når der mange til træning. Vi har haft to lukkede hold i seniorafdelingen, hvilket vi har ikke ønsker at fortsætte med og det er derfor stoppet nu. 

Ungdom:

Som formand hører jeg ikke noget fra ungdomstrænerne, så det tager jeg som gode tegn på et godt samarbejde med ungdomsudvalg, børn og forældre. Selvom det kan være svært at få trænere nok, så er der alligevel en lang liste med navne, så jeg håber og tror at det løses til foråret. 

Dommerne har vi i år klaret for 7-mands holdene ved at have en ansvarlig for hvert hold med succes. Dog var der til kamp en for ung dommer, hvor det kneb med at tackle situationen ordentligt, fordi der var nogle uheldige episoder med dybt engagerede forældre på sidelinien.

Ungdomskonsulent har vi opstartet i år som noget helt nyt i klubben. Vi har også allerede haft udskiftning, og med den nye konsulent, Thomas Jacobsen, tegner det godt, stille og roligt, så vi alle kan være med.

Fremtiden: 

· Vi har gang i forældrehjælp med gymnastik og håndbold, det går lidt langsomt, men vi er videre. 

· Nye bander på den nye opvisningsbane og vi håber at vi får et stadionur. 

· På den ny opvisningsbane er der måske et kvalitetsproblem, for den er måske nærmest til at spille vandpolo på. Tirsdag d. 18. november er der møde med kommunen om banens kvalitet. 

· Ungdomsudvalget arbejder med at planlægge udlandsture for nogle af holdene i 2009, men det kan måske være svært at nå.

Kommentarer til formandens beretning: 

· Det indendørs kommunemesterskabet var et svært system og man havde meget travlt – så det er vigtigt at holde formøde og/eller sørge for, at det ikke er unge mennesker der sidder.

· TU2015 træning for U10. Evaluering ønskes og hvad med næste år. Boldene står i klubben.

· Forslag om at man til byfesten skal sidde sammen, når fodbold giver billetten. Så man mødes og ved hvem hinanden er, evt. et forarrangement.

· Skal der gøres mere ud af modeshow fx et alternativt tilbud, så butikkerne får endnu mere PR. 

· Ungdomskonsulenten hvilke erfaringer har man haft? Det er evalueret på møde før sommer, men også gerne evaluering fra bestyrelsen

· Kunne byfestens lørdagsfest holdes udendørs, det kunne være godt, det er jo sommer. 

Den mundtlige beretning blev godkendt.
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