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Formandens beretning - perioden november 2008 november 2009:

Sportsligt: 
Årets pigefodboldklub
Her i foråret fik vi den fantastiske idé at lave et fremstød for at piger i alderen op til 10 år, kan spille fodbold i Mejrup. Der blev hængt opslag op på nogle skolerne. Egentlig troede vi, at det ville øge fremmødet med ca.10 %, men at der den første dag skulle komme hele 90 piger var langt over forventning. Vi havde vel regnet med der kom ca. det halve. 
Lørdag den 24. november 2009 var der bestilt to busser til damelandskamp mellem Georgien og Danmark i Vejle. I bussen var der 94 spillere, trænere, forældre og en formand, der forventningsfulde skulle ned og se bold. Men det var bestemt ikke det eneste vi skulle i Vejle denne kolde efterårsdag. Forinden havde vi nemlig kvalificeret os til en ud af tre klubber, der stadig var med i kapløbet for at blive kåret som årets fodboldpigeklub. I pausen, hvor der for i øvrigt stod 7-0 til Danmark, skulle det så vise sig om det blev Mejrup, der blev udråbt som Årets pigeklub og minsandten om ikke det blev os der stod med hæderen. Stor, stor jubel i vores afdeling på den modsatte tribune. Og det var lykkedes at hemmeligholde resultatet, men set i bakspejlet ville kassereren nok ellers ikke have bestilt hele to busser. 
Trænerlederafslutning

Til vores træner/lederafslutning havde vi et helt år før meldt ud, at den ville finde sted lørdag i uge 43. Det skyldtes, at vi sidste år ikke kunne finde en dato som ville give et passende fremmøde. Om det gjorde nogen stor forskel skal være udsagt, men til vores afslutning i år kom der kun 26 trænere og ledere. Vi havde det hyggeligt bevares, men det er vores vision at festen er til for at påskønne alle de frivillige. Det vil vi have evalueret på inden forberedelsen for næste år træner/leder fest. Derudfra kan vi forbedre festen med udgangspunkt i at flere skal deltage.
Mette Littau løb med årets træner/leder pris, som gives for en ekstraordinær positiv indsats. Det må siges, at Mette har gjort sig fortjent til denne pris. Ud over at hun sidder i bestyrelsen som kasserer, er hun også træner og initiativtageren til fremstødet med at pigerne kan spille fodbold i Mejrup. Det er en tilsnigelse at vi i bestyrelsen var kommet på den geniale idé med at hænge opslag op på skolerne, for her tog Mette selv initiativ. Men hun klarede også selv at organisere og håndtere alle disse nye fodboldspillere. Derudover fik hun lige tid til at være med til at ansøge om årets fodboldpris, starte Mikrofodboldskolen op, samtidig med at hun, i samarbejde med Bodil Nicolaisen, også stod som tovholder for vores fodboldskole. 
Spiller-seniorafslutning

Her var der ca. 60 spillere tilmeldt fordelt over 40 herrer og 20 damer. Klokken 18.30 spisning med diverse taler, hvor blandt andet Thomas Thomasberg følte anledning til at fortælle om den gode klub han spiller i. Dorthe fik sin dans med TT. Klokken 01.00 var der bestilt bus til de unge ned til byen. Derefter gik nogle hjem, men den hårde kerne blev til ca. klokken 3. En rigtig god fest hvor der blev udvekslet ideer og erfaringer spillere og trænere imellem.
Oprykninger – sportsligt

Året 2009 vil nok gå over i historien som en af Mejrup GU.’s bedste:

Damesenior
Vi startede med to serie 2 hold i damesenior, der endda lige var startet i foråret 2008 med ét hold. I løbet af vinteren kom der så et hold mere, som det med lidt startbesvær og stor hjælp fra Olds Girls, lykkedes at vinde puljen lige foran Måbjerg og Ulfborg. Så skulle vi ud i kvalifikationskamp. Den vandt vi med hele 5-1 og vi kunne nu kalde os et serie 1 hold. Der skal lyde en stor tak til trænerne Søren og Michael for deres arbejde med dameholdene. I løbet af sommeren meddeler de to imidlertid at de stopper for at hellige sig træningen til at komme på 1. holdet herrer. Gode råd var dyre, men heldigvis for os trådte Dorthe B. til. Hun fik hurtig fat på Ulla P. til at hjælpe med holdet og i mangel af bedre stødte så formanden til. Vi spillede her i efteråret os til en anden plads, men selvom vi havde Thisteds førstehold i knæ på deres egen bane, måtte vi se os slået med 1-0. 2. holdet sluttede midt i rækken på trods af de aldrig havde det samme hold og at de heller ikke kendte hinanden fra opstart. Her skal der lyde en rigtig stor tak til U-18 pigerne og især Old Girls-spillerne som beredvilligt hjalp til med at stille hold og tage ansvar for de unge spillere.
Team MTM

Samme U-18 hold er vi gået sammen med Mejdal og Tvis om at stille. På trods af at de lige skulle spilles sammen først, fik de også kæmpet sig frem til en 2. plads. De tabte den første kamp mod Thyborøn/Harboøre knebent med et enkelt mål, mens de slog dem klart med hele 4 mål i returkampen. Men da de havde sat point til i lokalopgøret mod Hodsager/Aulum kunne de ikke opnå førstepladsen. Men på grund af de blev en af de bedste toere rykker de op i A-rækken. Sportslig set en retfærdig udgang på det, da deres niveau ligger til det. Spændende at følge dem videre frem. Talentet er til stede.
Succesen med pigerne, i samarbejdet med Mejdal og Tvis, vil smitte af på drengesiden, hvor vi i løbet af vinteren vil starte op med et U-17 og U-19 drenge også. Det forventer vi os meget af, dog er det nok sværere at få et gennemslag-kraftigt hold hos drengene, da konkurrencen her er større. I hvert fald må vi gøre noget for at få hold i disse rækker også. Vi forsøgte, uden held, at starte holdene op her i dette efterår.

Herresenior

Nu vi er hos herrerne kommer vi nok ikke uden om at de også klarede sig endda overordentlig fremragende. I formandens optik skyldes det ikke et trænerskifte i sommerferien, men mere en reaktion på at vi tog et generations skifte i løbet af efteråret 2008. Her var vi kommet helt ned i serie 4, så Lars Nielsen og Thomas Jakobsen tog konsekvensen og lod de ”gamle” gå på ”pension” på 2. holdet for så at spille et nyt ungt hold sammen. Det lykkes at rykke op med holdet, på trods af at de i vinterpausen lå på en tredje plads. Foråret bød på ikke mindre end 9 sejre i træk. Derefter var oprykningen i hus. Så de slappede af i de sidste to kampe med en uafgjort og en tabt kamp, med det resultat at de fik en anden plads.
På grund af omstrukturering af turneringen kunne man nu rykke en række op på en halvsæson. Vi havde sagt farvel til Lars Nielsen i sommerferiepausen, så det var med visse bange anelser at vi tog fat på efteråret i selskab med Peter Gade og assistent Heino Olsen. Lad det være sagt med det samme at der ikke blev grund til at forblive i frygt for at vi skulle rykke ud. Nej, snarere tværtimod, for vi havde ”købt” (læs fået) stort ind i form af topscoreren hos konkurrenten Mejdal, en kantspiller på Lemvigs serie 1 og ikke mindst en SAS-liga træner, der lige var blevet arbejdsløs. Derudover var de to trænere heller ikke uden erfaring med at spille på et højere niveau. Med vores egne unge talentfulde spillere, strøg de lige igennem serie 3 uden at tabe så meget som et point. Stort tillykke med det. 
Medlemstal

Nu hvor vi har armene helt oppe over ørene kan vi glæde os over at vi har fået en medlemsfremgang på hele 22 %. Vi er gået fra 350 medlemmer til 450 medlemmer. Det skyldes især fremgangen på pigesiden, men også at vi igen har fået gang i damesenior og at der også er fremgang at spore i drengerækkerne, især de fem yngste årgange. Hvis vi skal øge medlemstallet med yderligere 100 spillere, skal vi blive gode til at fastholde spillerne når de starter i 8. klasse og derover.
Arrangementer
MC Donalds cup
Der var tæt ved fuld deltagelse til stævnet. Det blev en god dag med masse glade drenge og piger der spillede og hyggede sig med Mc Donald og ligesom sidste år masse af regn og mudder. Tovholder i dette arrangement var Gunnar Kristensen, Claus Nielsen, begge fra ungdomsudvalget og Gunner Jørgensen.
Mikrofodboldskole

Som noget nyt startede vi en Mikrofodboldskole her i år. Lars Nielsen og Bodil Sand stod som tovholder for de 24 spillere, der kunne være med til det. Forældrene og spillerne fik en god aktiv weekend. Vi vil gerne afholde det igen til næste år.
Fodboldskole
Forløb igen med ledelse af Bodil og Mette.

Indendørs julestævne
Blev afholdt med rekord antal holdtilmeldte. Hele 144 hold havde fundet vej til Mejrup og som noget nyt kunne vi selv holde arrangementet, idet vi nu har to haller.
Jule-5-a-side
Blev afholdt og vi forsøger igen her den 6. december. Tilmelding ved Lasse Weyhe inden den 26. november 09.

Jysk mesterskab i indendørs fodbold

Her vil jeg takke seniorudvalget for et rigtig godt arrangement. Det har resulteret i at vi igen blev spurgt om vi kunne stå for et igen til februar. Især vil jeg takke Thomas Jakobsen for hans store indsats.

Kommunemesterskab
Her var der 40 hold fordelt på i alt 15 skoler. Mejrup skole fandt dommere med hjælp fra bestyrelsen og DGI stod med planlægningen af kontingentindkrævningen og turneringsplan. Stævneleder varetog bestyrelsen, mens ungdomsudvalget fandt folk til dommerbordet.
Indvielse af Eurocon Arena

Vi har her i efteråret indviet en dejlig Eurocon Arena, først herrerne og dernæst damerne.

Bandereklamer

Vi har fået en ny fin beliggende fodboldbane, hvor der er bandereklamer hele vejen rundt. Der er en indgangsportal (Eurocon Arena), samt fire tårne hvoraf den ene indeholder et stadionur (fjernbetjent). Omkring de høje bandetårne har der været et møde med kommunen om lovligheden af opførelsen af disse. Vi har søgt om at få lov til at beholde banderne omkring banen, om indgangsportalen, bandetårnet der indeholder stadionuret, de tre resterende tårne og boldhegn bag målet ned imod bane 3 og 4.
Skur

Hvis vi vil have en vision, der siger at vi til hver hjemmekamp i senior vil have 200 tilskuere, så har vi nu som udgangspunkt et godt skur, hvor der kan ske aktiviteter ud fra. Der kan også tænkes på fodboldskole og andre aktiviteter der får glæde heraf.
Socialt

Pigefodboldensdag/aften

På tværs af hele pige/dame afdelingen, afholdt damesenior med Dorthe B. som tovholder, en dag hvor man som pigespiller kunne spille sammen med en seniorspiller. Formålet er at ryste sammen, således at der ikke skabes en kløft mellem ung som ”gammel” spiller og at de unge har noget at se frem til. En slags formål med at spille fodbold hele livet.
Modeshow

Her blev alle fodboldens årgange repræsenteret. Lige fra de helt små til de ”gamle” skæve fodboldben og dem der ligger lige midt imellem. 

Sponsorevents

Her var der igen tre events som alle blev godt besøgt, især indendørsstævnet var med 105 hold fra vores sponsorer.
Organisationen

Bestyrelsesarbejdet

Efter næsten en hel menneskealder har Berit og Knud Møller Andersen valgt at sige fra til at være kampfordeler. Det er med bange anelser vi har modtaget denne meddelelse, idet vi altid trygt har kunnet overlade denne opgave til disse to personer. Vi er vel rystede lidt endnu, men alligevel skal de to have stor, stor tak for deres indsats og deres måde altid at være imødekommende på. Aldrig har jeg gået forgæves med en opgave, der omhandlede kampflytninger, aflysninger etc. De har sågar reddet vores ”skind”, hvis vi er kommet forsendt ud med noget. Altid seriøst med det de arbejder med. 

Desværre fik vi ikke glæde af Lise Eg Jensen i så lang tid. Hun valgte at stoppe efter få måneder i bestyrelsen. Her må vi huske på, at det er frivilligt arbejde vi har med at gøre, men vi var ellers forventningsfulde, idet Lise besidder en profil i organisationen, som vi kunne gøre megen god brug af. 

Til sidst, men bestemt ikke mindst er, vi så nødt til at sige farvel til Thomas Jakobsen. Han er desværre blevet forelsket i en Sjællænder, ”tro det dem der kan det” og flytter over til hende her til december. Thomas har påtaget sig meget i organisationen, ikke mindst som bestyrelsesmedlem. Her har han altid været en tro væbner for fodbolden og klubben. Derudover har han siddet i seniorudvalget, tovholder til JM i indendørs for senior som tidligere nævnt, hjælpetræner for senior under Lars Nielsen, webmaster for vores hjemmeside, stor videnskapacitet med computer under Jyske Bank Cup, ungdomskonsulent og holde styr på træner- og organisations-planer. Og så besidder han en evne til altid at gøre tingene i den rækkefølge som de kommer. Tit har jeg svaret en mail eller stillet et spørgsmål over nettet og når jeg så næste dag lukker op for mailen igen, så ligger der svar. Det er en misundelses værdig evne at have.

Ungdomsudvalget

Vi har en del udskiftning i organisationen i år. Nogle af de ”gamle i gårde” har valgt at takke af i år med udvalgsarbejde. Det er personer som trådte til da klubben havde allermest brug for en hjælpende hånd. Der skal lyde en rigtig stor tak til Kirsten Lykkegård for hendes indsats som formand for ungdomsudvalget, herunder især din indsats med at finde trænere til ungdomsholdene. 
Per Nicolaisen har også valgt at gå ud af udvalget, men han bliver i klubben, som tovholder i Modeshowet og byfest-repræsentant for fodbolden. Stor tak for din altid medarrangement i det du foretager dig. 
Ny struktur på ungdomsudvalg

Vi har holdt et møde med JBU-konsulenten Klaus Geertsen om at binde organisationen bedre sammen. Det mundede ud i at vi sammen med en udvalgt skare af trænere, ledere og forældre skal finde en ny struktur til ungdomsudvalget, så arbejdet med trænere og forældre bliver mere struktureret. Der vil også blive indplaceret en ungdomskonsulent i denne organisation.
Hjemmeside

Vi har en yderst velfungerende hjemmeside. Her vil jeg trække Thomas frem som webmaster, da det er ham især der har stået for opsætningen, nyhedsbrevene, kalender, lægge ting og sager ind og nyhedsbrevene.
Men uden bidragene fra trænere ville siden ikke være så dynamisk og opdateret som den er. Vi har rigtig mange besøgende og får stadig anerkendelse for den flotte og velfungerende side. 
Der har i de sidste 12 måneder været 32.500 besøg på vores hjemmeside imod de foregående 12 måneder knapt 20.000 besøg. Der er en stigning på hele 62 %.

Visionsplan:
At skabe et miljø for evaluering og derefter handle.
At fastholde spillere i de ældste årgange og at have spillere i alle aldersklasser.
16/11-2009

Formand Gøran Jakobsen
Formandsberetning 2009

