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Orientering om Større Skriftlige Opgave (SSO) i hf
Skoleåret 2016-2017 - Elevinfo
1.
Hvilke rammer er der for opgaven?
Formål
Alle elever i 2hf skal udarbejde en større skriftlig opgave (Det står i bekendtgørelsen om hf nr. 779 af 26/6 2013, § 16, og bilag 4).
Opgaven har et dobbelt hovedformål: dels at give dig lejlighed til at arbejde med et fagligt stof, der har din interesse, dels - og frem for alt - at stille dig over for en opgave, hvor du kan udvikle dine evner til at arbejde selvstændigt. Et af målene med SSO er desuden, at du skal kunne beherske fremstillingsformen i en faglig opgave (fx citatteknik, noter, kilde- og litteraturfortegnelse). 

Hvilke fag kan vælges?
Den større skriftlige opgave er individuel og kan udarbejdes inden for 1-3 fag. 

Skrives opgaven i ét fag, skal du enten følge undervisningen eller have aflagt prøve i faget på mindst B-niveau. 
Skrives opgaven i flere fag, skal mindst ét fag være på B-niveau. 
Fag på mindst B-niveau: Dansk, engelsk, historie.
Fag på C-niveau: Billedkunst, biologi, drama, fysik, geografi, informationsteknologi, kemi, matematik, musik, psykologi, religion, samfundsfag og tysk.
Valgfag på B-niveau: Billedkunst, biologi, drama, idræt, kemi, matematik, musik, naturgeografi, samfundsfag og tysk.
Hvad gør du – og hvad gør din lærer?
Med udgangen af uge 40 er alle elever af deres lærere blevet orienteret om opgavemuligheder i fagene.

Du vælger selv - i samråd med faglærerne – det/de fag og det område, som du ønsker at skrive opgave i. Det er dig, som tager kontakt til læreren i det/de fag, som du ønsker at skrive opgave i.

Du skal anmelde det valgte fag og område efter nærmere anvisning i Lectio. 
Faglæreren formulerer opgaven, hvorefter du har en skemafri uge til udarbejdelsen.
2.
Hvordan foregår opgaveforløbet?

Valg af fag og område.

Kontakt straks din faglærer - med dennes hjælp vil du hurtigt kunne finde frem til det område, du ønsker at beskæftige dig med.


Senest den 10. oktober 2016 kl. 09.30 skal du afgive dit valg af fag i Lectio. 

Vejledning
Som hovedregel er vejleder din egen faglærer, men hvis den enkelte lærer har for mange opgaver, kan du tildeles en ny faglig vejleder. 

Indtil opgaveformuleringen udleveres, kan du modtage grundig og instruktiv vejledning fra de vejledere, der er tilknyttet din opgave. Da vejledningen er skemalagt, må du være indstillet på at blive på skolen til sent om eftermiddagen.

Når opgaveformuleringen er udleveret, kan der stadig ske vejledning. Dog vil vejledningen på dette tidspunkt have karakter af enkelte gode råd og vink til det videre arbejde. Der må således ikke ske en bedømmelse af væsentlige dele af din besvarelse.


Forberedende læsning.

Al forberedende læsning skal gennemføres samtidig med den normale skolegang. Derfor er du nødt til 
at fordele forberedelserne over en længere periode. Altså kontakt straks din vejleder.

Vigtigt: Gør dig straks klart, hvilken litteratur du får brug for, og bestil den med det samme på biblioteket. Notér, hvilke hjemmesider du besøger. Gør fyldige notater under din læsning, og marker tydeligt, om disse er citater og referater, eller om der er tale om dine personlige kommentarer og vurderinger.


For at dit forarbejde skal kunne bruges under selve opgaveskrivningen, må noteapparatet sættes i system, således at du uden besvær kan finde de nødvendige oplysninger såsom forfatter, titel, udgave og sidetal. Læs altid dine optegnelser igennem straks efter nedskrivningen. Referater og vurderinger bliver let uforståelige for en selv, når de er rykket ud af deres oprindelige sammenhæng.


Opgaveugen.


Efter denne grundige forberedelse vil den endelige opgaveformulering fremgå af Lectio onsdag d. 14. december 2016 kl. 09.15 (HUSK din computer). Vær opmærksom på, at vejlederne vil være til stede i lok. 426 i tidsrummet 09.25-09.40. Her vil du have mulighed for at stille spørgsmål til opgaveformuleringen og eventuelle bilag. Du har en uge til at besvare opgaven. Læs opgavens ordlyd omhyggeligt, således at du straks ved, hvad der ønskes af dig. 

Sygdom i opgaveugen

Hvis du bliver syg i opgaveugen, skal du straks underrette rektor og sende lægeattest med anmodning om sygeeksamen. Man kan skrive sygeopgave inden for samme område, men der skal formuleres en ny opgaveformulering. Hvis det er praktisk muligt at indplacere en sygeeksamensuge i forbindelse med en ferie i forårssemestret eller påskeferien, kan rektor gøre dette. Der må ikke bruges undervisningstid på afvikling af sygeeksamen i den større skriftlige opgave, hvorfor opgaven evt. først kan afvikles i august- september.

Aflevering


Afleveringsfrist: onsdag d. 21. december 2016 kl. 09.15 i Netprøver.dk med UNI-login. Vær opmærksom på, at Netprøver.dk lukker præcis kl. 09.15, og herefter vil det ikke længere være muligt, at uploade din besvarelse. Kun besvarelser, der afleveres senest det fastsatte afleveringstidspunkt, kan godkendes. 
Du skal som minimum uploade to PDF-filer: 

1) Din egen besvarelse inklusiv egne bilag. 

2) Opgaveformuleringen fra vejlederne (uploades som ekstra materiale). 

3) Eventuelle bilag fra vejlederne (uploades som ekstra materiale).

Du har selv ansvar for, at tekniske hjælpemidler til renskrift, således at tidsfristen ikke overskrides. Der er opstillet printere i studieområderne samt elevkopimaskine på biblioteket, hvis du har behov for at skrive ud undervejs i opgaveugen (husk du skal IKKE aflevere opgaven i papirform).

Opgaven bedømmes af din vejleder og en beskikket censor.

3.
Hvilke krav er der til opgaven?

Krav

Den egentlige tekst i den færdige besvarelse bør have et omfang svarende til cirka 10-15 A4-sider med 1½ linjeafstand (2400 anslag pr. side). Vi anbefaler, at du i opgaven anvender skrifttype Times New Roman og skriftstørrelse 12. I opgaveformuleringen angiver vejlederne et forventet sidetal. Resumé på engelsk (abstract), indholdsfortegnelse, noter, litteraturlister, grafer, tabeller samt eventuelle illustrationer og tekstbilag indregnes ikke heri, heller ikke når de er placeret i teksten. Hos din faglærere kan du få præciseret de specielle regler for opgaven.
Den færdige opgave bør indeholde følgende punkter:
1. Resumé på engelsk (abstract).

2. En indholdsoversigt med sidetalshenvisninger.

3. En indledning, som præsenterer emnet og afgrænser det.

4. Selve opgavebesvarelsen. Husk, at kildehenvisningerne i teksten skal være korrekte og 

fuldstændige. De anbringes nederst på siderne som fodnoter eller efter opgavebesvarelsen som slutnoter, alt efter aftale med din vejleder.

5. En afslutning, hvori man kort sammenfatter og drager en konklusion.

6. En fuldstændig litteraturliste med nøjagtige angivelser af såvel forfatter, titel som udgave og    


årstal. Benytter man illustrationer, skal disses kilde naturligvis også anføres. Internethenvisninger 


forsynes med dato for sidste besøg.
7. Evt. bilag fra eleven selv skal indsættes bagest i opgaven
Opgaveformuleringen og eventuelle bilag fra vejlederne uploades som ekstra materiale.
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