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Czerwiec 2018
Warunki licencji i wsparcie

1. Definicje
a. Hedensted Gruppen A/S, Dania (CVR nr 30858018) jest „Licencjodawcą”.
b. „Licencjobiorcą” jest dowolna strona mająca prawo do korzystania z oprogramowania na podstawie umowy z Licencjodawcą.
c. „Oprogramowaniem” są wszystkie aplikacje WEIGHTlog na wszystkich platformach IT oraz wszystkie poprzednie i późniejsze wersje.
2. Zakres
a. Poniższe warunki licencji dotyczą wszystkich przypadków korzystania z oprogramowania Licencjodawcy.
b. Relacje między Licencjodawcą a Licencjobiorcą są regulowane wyłącznie przez niniejsze warunki i postanowienia oraz wszelkie dodatkowe pisemne umowy między stronami.
3. Licencja 
a. Akceptując warunki licencji i płacąc związane z nią opłaty licencyjne za korzystanie z oprogramowania, Licencjobiorca nabywa ograniczone w czasie, niewyłączne i nieprzenoszalne prawo do użytkowania oprogramowania i kolejnych aktualizacji na warunkach opisanych poniżej.
b. Prawo użytkowania dotyczy wszystkich pracowników i partnerów Licencjobiorcy, takich jak: weterynarz Licencjobiorcy, centrala karmienia zwierząt i grupa wymiany doświadczeń.
c. Jeżeli trzecia strona Licencjobiorcy nadużywa danej wiedzy w sposób, który nie był zamierzony lub w złym zamiarze wobec Licencjodawcy, Licencjodawca zastrzega sobie prawo do zakończenia dostępu dla osoby trzeciej.
d. Każda forma kopiowania lub powielania oprogramowania oraz związanych z nim programów i kodu źródłowego jest niezgodna z prawem i stanowi istotne naruszenie umowy, co spowoduje, że dostęp do systemu zostanie zamknięty bez powiadomienia i wypowiedzenia wszystkich umów z Licencjobiorcą.
e. Umowa licencyjna rozpoczyna się w miesiącu, w którym Licencjobiorca uzyska dostęp do oprogramowania. Umowa licencyjna ma okres jednego roku i obowiązuje przez pierwsze trzy lata. Umowa licencyjna zostanie następnie odnowiona automatycznie na okres jednego roku, chyba że została rozwiązana, z co najmniej miesięcznym wyprzedzeniem, przed wygaśnięciem okresu obowiązywania licencji.
f. Roczna opłata licencyjna może zostać skorygowana przez Licencjodawcę, począwszy od następnego terminu odnowienia, z co najmniej dwumiesięcznym wypowiedzeniem.
4. Aktualizacje
a. Licencjodawca ma prawo do regularnej aktualizacji oprogramowania, zgodnie z potrzebami Licencjodawcy. Licencjodawca jest również uprawniony do wprowadzania zmian w funkcjonalności oprogramowania, w tym usuwania, zmiany lub dodawania funkcji, zgodnie z potrzebami Licencjodawcy.
b. Takie aktualizacje i zmiany w funkcjonalności oprogramowania nie powodują żadnych ograniczeń ani zmian w zobowiązaniach Licencjodawcy wobec Licencjobiorcy. Takie zmiany nie uprawniają również Licencjobiorcy do aktywowania uprawnień związanych z naruszeniem w stosunku do Licencjodawcy.
5. Wsparcie
a. Licencja obejmuje wsparcie techniczne w kwestiach operacyjnych.
b. Inne wsparcie jest świadczone zgodnie z warunkami korzystania z usługi Licencjodawcy.
6. Płatności
a. Opłatę licencyjną należy uiścić z góry za jednoroczny okres ważności licencji. Krótsze okresy można uzgodnić za dodatkową opłatą za każdą płatność.
b. Warunki płatności to 14 dni od daty wystawienia faktury.
c. Jeśli Licencjobiorca nie dokona zapłaty, Licencjodawca będzie uprawniony do wypowiedzenia dostępu Licencjobiorcy do systemu bez uprzedniego powiadomienia.
7. Prawa

a. Pełna własność wszystkich danych i zapisów w oprogramowaniu należy łącznie do Licencjodawcy i Licencjobiorcy. Zarejestrowane dane zostaną wykorzystane przez Licencjodawcę do obsługi i rozwoju oprogramowania. Po rozwiązaniu umowy dane nie mogą zostać przekazane lub wydrukowane dla Licencjobiorcy. Licencjodawca zachowuje prawo do korzystania z danych określonych w punkcie 9 po rozwiązaniu umowy.

8. Poufność
a. Żadna ze stron nie może ujawniać ani wykorzystywać - ani umożliwiać innym stronom wykorzystania - tajemnic handlowych drugiej strony ani żadnych innych informacji, chyba że są one już publicznie dostępne.





9. Zebrane dane
a. Niezależnie od powyższego Licencjobiorca wyraźnie akceptuje fakt, że Licencjodawca może wykorzystywać dane w celu ulepszenia przyszłych wersji oprogramowania, polepszenia wygody użytkowania i ogólnej poprawy oraz w innych celach komercyjnych i niekomercyjnych.
b. Licencjodawca jest uprawniony do wykorzystywania danych zgromadzonych za pośrednictwem oprogramowania w dowolny sposób uznany przez Licencjodawcę za uzasadniony, w tym za wszelką współpracę i / lub ujawnianie danych stronom trzecim. Ujawniając dane stronom trzecim, Licencjodawca podejmie wszelkie uzasadnione kroki w celu zapewnienia anonimowości dla poszczególnych Licencjobiorców. Jeżeli zebrane dane zawierają dane objęte obowiązującym prawodawstwem dotyczącym danych osobowych, dane takie będą przetwarzane zgodnie z tym prawodawstwem.
c. W drodze odrębnej umowy Licencjobiorca może upoważnić Licencjodawcę do usunięcia anonimowości Licencjobiorcy wobec innych konkretnych Licencjobiorców.

10. Odpowiedzialność
a. Każda ze stron ponosi odpowiedzialność za własne działania i zaniechania zgodnie z obowiązującym prawem. Żadna ze stron nie ponosi odpowiedzialności za straty pośrednie, w tym za utratę produkcji, sprzedaż, zysk, czas lub wartość firmy.
b. Licencjodawca dołoży wszelkich starań, aby błędy w treści i inne problemy były regularnie korygowane.
c. Odpowiedzialność Licencjodawcy w stosunku do Licencjobiorcy nie może w żadnym wypadku przekroczyć całkowitej kwoty płatności Licencjobiorcy na rzecz Licencjodawcy w ciągu ostatnich 12 miesięcy.
11. Prawo właściwe i miejsce prowadzenia działalności
a. Współpraca stron jest regulowana przez prawo duńskie, a wszelkie spory między stronami muszą być rozstrzygane przez sąd pierwszej instancji w Horsens.
12. Zmiany

a. [bookmark: _GoBack]Niniejsze warunki mogą ulec zmianie w związku z przyszłymi aktualizacjami Oprogramowania. Zaktualizowane warunki są automatycznie akceptowane po rozpoczęciu korzystania z nowej wersji.
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