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Noter omkring ønsker
Kunne der tilføjes en et fold ud tekstfelt (Step 3) til kursister med hjemmeboende børn under 7 år, og kunne denne info sendes til Ludus direkte så dette ikke skal gøres manuelt – Dvs. en advisering fra en vejleder og til en SU-medarbejder, som herefter registrerer barnet. (kræver ændring fra DXC)

· [bookmark: _GoBack]Der er snak om hvorvidt man kan lave en løsning hvor CPR nummer på barnet kan indtastes. Dog uden overførsel til Ludus. 

· Tip fra en studievejleder: Optag dokumentation på barnet via fil upload i checkout.



Frontend: Søgefiltre: Perioder laves i en ny version hvor den kun søger på startdatoer - evt udvide startdato med perioder. 

· Kan slettes



Frontend: søgefiltre: Bedre illustration af at man ikke behøver udfylde dem evt, ved at filtrene ikke er synlige, når man kalder shoppen, men kan klikkes frem ved behov i stedet. 

· Stadig relevant



Frontend: Ansøgning: Der er grænser for hvor mange timer en kursist kan have i ugentligt timetal. Hvis de tilmelder sig f.eks. 2 almindelige hold som ikke har skemakonflikt + flere flexhold så vil de komme over det antal timer det er praktisk muligt at have om ugen. Vi ønsker at systemet tæller SU-timer og giver besked til kursisten, når de går til kurven for at betale hvis de har valgt fag til et for højt SU-timeantal, på samme måde som når der er skemakonflikt. Det enkelte VUC skal kunne sætte det timeantal, som de mener en kursist max kan tage. Det skal ikke være muligt at betale før det samlede antal SU-timer er under det niveau som det enkelte VUC har sat. Hvis der er valgt for mange fag, skal der vælges nogen fra, inden det er muligt at gå til kurv og betale. 

· Problemet der fødte ønsket, er ikke så stort at det kan betale sig at lave
· Kan slettes



Frontend: Skema: Nogle fag (kombi af ordinær og flex) har kun fremmøde ca. hver 2.-3. uge, men i skemaet ser man ikke at der springes uger over, når man bladrer i skemaet. Vi vil gerne have at hver uge vises og at skemaet så bare er tomt, de uger hvor der ikke er fremmøde. 

· Stadig relevant


Frontend: Skema: Mulighed for at registrere en slags lukke-dage i Masterpiece. På disse dage skal der ikke vises skema for holdet (det kan være helligdage, efterårsferie og lignende) i stedet skal der laves en grafisk illustration a la dagen er grånet ud eller lignende. Man skal kunne lave lukkedagene pr. Afdeling og pr. Uddannelsestype. Man skal kunne lave en slags “master”, som man kan kopiere ud og redigere på andre afdelinger og fagtyper. 

· Stadig relevant



Frontend: Checkout: Der ønskes at der Ifbm CPR feltet kommer et felt, hvor man kan markere at man ikke har et dansk CPR nummer. Udfyldes feltet bliver man bedt om at udfylde fødselsdag. Fødselsdatoen vil så blive gemt i backend i CPR-feltet. Der skal være tydelig markering af at der endnu ikke er et gyldigt CPR eller erstatnings-CPR, og ansøgningen må ikke kunne godkendes uden at korrekt antal cifre er angivet i CPR-feltet i backend. 

· Der stilles spørgsmålstegn ved om det rent faktisk er relevant pga. antal kursister
· Sisse vil ikke være med til at slette den, da der var nogle, for hvem det var meget vigtigt.



Frontend: Mulighed for at skrive en tekst ved skemaoplysningerne i holdoversigten 

· Lidt usikkerhed om relevans mellem Sisse og Helle S, som aftaler at undersøge det nærmere.
· Lukkedagskalenderen kan evt. løse dette delvist



Frontend: Mulighed for at kursisten kan angive kursistnummer på ansøgningen 

· Bedre idé: Opslag i ludus på CPR
· Hvis det skal laves, skal det kunne slåes til/fra pr. vuc



Frontend: Mulighed for at sende en kurv til mail, der er låst, sådan at ansøgeren kun kan komme igennem til check out med præcis det indhold eller mindre end det aftalte.

· Der nikkes i salen og mange mener selv de kan bruge det
· Morten bemærker at der skal meget præcis beskrivelse til. 
· Helle S uddyber med at en sådan ansøgning meget gerne må være “forhåndsgodkendt” eller markeret på anden måde at det er en man har haft fat i.
· Evt. indikation af hvilke Masterpiece-bruger der har oprettet (auto-ejer?) (hvad med sygdom) (bare indikation af hvem)
· Evt. bundet til CPR nummer
· Gerne med indstilling af om man må ændre i kurven eller ej
· Bemærkning fra vejleder som skal med ind i Masterpiece igen


Frontend: Mulighed for at sende bemærkning med en kurv til mail. 10.250 (dyrt fordi der skal sikres imod robot-spam)

· Ædes af ovenstående – kan slettes.



Backend: Ønske om at lb.optag og dato herfor samt eksamenstermin kommer med i csv-eksport over aktive hold. 

· Stadig relevant



Backend: Ønske om at kunne anvende udskift hold selvom overførsel til Ludus er fejlet pga. Skift af fagkode eksempelvis.

· Vi tror på at man kan dette
· Kan slettes – meldes ind, hvis det mod forventning ikke fungerer



Backend: Mulighed for at frigive betaling ved afvisning på den enkelte ansøgning. 

· Ønske om at man både kan gøre det når man afviser og bagefter den er afvist (hvis man ikke gjorde det før) – eksempelvis ved en delvis godkendelse. 



Backend: Mulighed for selv at oprette flere statusser under ansøgningsoverblik. Man skal selv oprette og navngive statusser, som så skal kunne anvendes på samme måde som de eksisterende.  

· Mange mener at dette er en god idé
· Afventer dispensation, afventer dokumentation – evt. flere



Backend: Mulighed for at kommunikere skriftligt med kursisten direkte fra ansøgningen, hvor kursistens svar inklusive eventuelle dokumenter gemmes på ansøgningen. Når ansøgningen godkendes skal eventuelle medsendte dokumenter medsendes til Ludus. 

· Evt. med skabeloner så som et hold mangler dokumentation
· Der er god opbakning omkring dette



Backend: Mulighed for at friholde et, flere eller alle vedhæftede dokumenter (ikke tro/love erklæring) ved godkendelse til Ludus. Ofte modtages samme dokument og kan ende med at ligge i Ludus mange gange.  
· Stadig relevant



Nye ønsker
· Understøttelse af alderskrav på AVU (og undtagelser)
· Mulighed for senere godkendelse af modul som først blev afvist under godkendelse.
· Der tales om en lagerstatus funktion på holdene. Svært at lave, men kunne være smart.
· Den nyligt udviklede funktion til at deaktivere skemavisning indtil en angivet dato skal have mulighed for at differentiere på afdeling såvel som uddannelsestyper. 


Erfa
· Ønskes et kursus om uddannelse i systemet - Både indstilling af shoppen og daglig brug

· Der ønskes en liste over aktive shops

· SPS kursister. Ingen har erfaring med det. Kunne afstedkomme et ændringsønske. Kunne man vise det på kvitteringssiden?

· EP/SSO: Sisse fortæller lidt om Ludus. Kunne man lave noget i shoppen der understøtter SSO? Svært at præsentere kursisten kun for det de kan ansøge. Der skal oprettes et ændringsønske i forbindelse med dette.

· Der spørges til selvstuderende fra en skole som endnu ikke bruger shoppen. Fx hvornår der åbnes/lukkes for tilmelding. Det kan evt. styre med lb optagsmarkeringen og en dato herfor. 

· AVU: Hvordan håndterer i betaling? Der deles erfaringer.

· Workshop vs. kursistadm: Hvordan får i vejlederne til at bruge shoppen, når de fx får kursist adm. lært. Et tip er at få to skærme på alle pladser, så man kan have begge systemer åbnet på samme tid.
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