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· Merit på HFE – Gammel version til ny. 
· HFE-karakterer/HF2-karakterer på version 1 som bruges på fuldt bevis – skal man oprette en merit med den fagkode, der er godkendt på version 2 eller den oprindelig på version 1?


· Merit imellem HF2 og HFE
· Hvis en kursist starter på HF2 – færdiggør fag, men stopper uddannelsen, så må man give merit for disse fag på et fuldt HFE Bevis, men må man omvendt give merit på HF2 for allerede opnåede karakterer på HFE?
· Og hvis man må give merit på HF2 for HFE fag – gælder dette så både for version 1 og 2 fag, og hvilken version skal man i så fald oprette meritten på. 


· Merit imellem uddannelser – forskellige fag           
· Hvis en HF2-kursist eksempelvis får merit for faget geografi fordi de allerede har en bestået eksamen i geovidenskab fra HTX – skal man så oprette meritten som geografi eller geovidenskab. Hvilket fagnummer skal benyttes – det fag de skal have merit for eller det fag, de har taget?
· Må man i det hele taget meritere på tværs af ungdomsuddannelser. Jævnfør §45 i lov om de gymnasiale uddannelser, så må man i hvert fald godt bruge fag fra HHX, HTX eller STX som merit i en fuld HFE, men må man også bruge den på HF2?


· Merit og termin
· Når man giver merit – skal man så angive den termin den oprindelige karakter blev givet på, eller den termin som meritten skal anvendes på?


· Eksterne karakterer
· Når man laver et skoleskift men forbliver på samme uddannelse, så skal den ”nye” skole oprette de karakterer kursisten allerede har. Er det korrekt at dette ikke må oprettes som meritter, men blot som en slags ekstern karakter (karakteroverførsel)?
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